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Що буде вивчатися 

(предмет навчання) 

Предметом вивчення навчальної дисципліни Діагностика і моніторинг 

стану здоров’я спортсменів» є основні методи дослідження впливу 

фізичних навантажень на функціональний стан організму людини з 

урахуванням вікових, статевих особливостей, а також ступеня фізичної 

активності, рівня фізичного стану та здоров’я. 

Чому це цікаво/потрібно 

вивчати (мета) 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Діагностика і моніторинг стану 

здоров’я спортсменів» забезпечити здобувачів освіти теоретичними 

знаннями методів вивчення і оцінки функціонального стану осіб, які 

займаються фізичною культурою і спортом.  

Чому можна навчитися 

(результати навчання) 

- показувати навички самостійної роботи, демонструвати критичне та 

самокритичне мислення;  

- засвоювати нову фахову інформацію, оцінювати й представляти 

власний досвід, аналізувати й застосовувати досвід колег;  

- застосовувати у професійній діяльності знання анатомічних, 

фізіологічних, біохімічних, біомеханічних та гігієнічних аспектів 

занять фізичною культурою і спортом; 

- оцінювати рухову активність людини та її фізичний стан, складати й 

реалізовувати програми кондиційного тренування, організовувати й 

проводити фізкультурно-оздоровчі заходи.  

- визначати функціональний стан організму людини й обґрунтовувати 

вибір засобів профілактики перенапруження систем організму осіб, 

які займаються фізичною культурою і спортом.  

Як можна користуватися 

набутими знаннями і 

вміннями (компетентності) 

Загальні компетентності (ЗК): 

- здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями; 

- здатність працювати в команді; 

- здатність планувати та управляти часом; 

- навички міжособистісної взаємодії; 

- здатність бути критичним і самокритичним; 

- здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Фахові компетентності спеціальності (ФКС): 

- здатність забезпечувати формування фізичної культури особистості; 

- здатність зміцнювати здоров’я людини шляхом використання рухової 

активності, раціонального харчування та інших чинників здорового 

способу життя; 

- здатність використовувати спортивні споруди, спеціальне 

обладнання та інвентар; 

- здатність до безперервного професійного розвитку.  

Навчальна логістика Зміст дисципліни: 

Змістовний Модуль 1. Моніторинг функціонального стану основних 

систем організму за умов фізичних навантажень різної потужності 

Тема 1.  Методи вивчення функціонального стану серцево-судинної -

системи при м’язовій діяльності.  

Вплив спортивних тренувань на серце. Серце в різних видах спорту, 

адаптація серцево-судинної системи у юних спортсменів. Зміна 

параметрів кровозабезпечення організму в умовах фізичних 

навантажень. Лімітуючи роль ССС в транспорті кисню при фізичних 

навантаженнях.  

Тема 2. Методи вивчення система дихання при роботі різної 

потужності та характеру. 

Традиційні методи визначення показників системи зовнішнього 

дихання. Розрахункові методи визначення показників системи 

зовнішнього дихання 

Тема 3.  Оцінка нервово-м’язової адаптація до фізичних навантажень. 

 Основні системи регуляції обміну речовин. Адаптація нервово-

м’язової системи до аеробних навантажень. Методи оцінки 

функціонального стану нервово-м’язового апарату. Методи 

функціональної діагностики вищої нервової діяльності.  

Тема 4. Визначення критеріїв адекватності фізичних навантажень за 
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показниками основних функціональних систем організму. 

Шляхи оздоровлення дітей. Критерії оцінки рівня фізичної 

підготовленості школярів (за В. І. Бобрицькою, 2000). 

Змістовний модуль 2 Моніторинг, лікарсько-педагогічний контроль 

у спорті 

Тема 2.1 Первинне та щорічні поглиблені медичні обстеження. 

Принципи організації первинного та щорічних поглиблених медичних 

обстежень. Принципи оцінки стану здоров'я у практиці спортивної 

медицини. Основні захворювання та патологічні стани, є 

протипоказанням до занять спортом. Традиційні принципи оцінки 

фізичного розвитку. 

Тема 2.2 Етапний лікарсько-педагогічний контроль за 

представниками різних спортивних спеціалізацій.  

Принципи організації етапного контролю. Особливості дослідження 

функціональних можливостей центральної нервової системи, нервово-

м'язового апарату, вестибулярного та зорового аналізатора, 

кардіореспіраторної системи, дихання.  

Тема 2.3 Поточний та терміновий лікарсько-педагогічний контроль 

за представниками різних спортивних спеціалізацій.  

Принципи організації поточного контролю. Принципи організації 

термінового контролю. Показники поточного та термінового 

функціонального стану центральної нервової системи, вегетативної 

нервової системи, нервово-м'язового апарату, аналізаторів, серцево-

судинної системи, біохімічного складу крові.  

Змістовний Модуль 3 Особливості лікарсько-педагогічного 

контролю за юними спортсменами  

Тема 3.1 Патологічна спадкова схильність та високий ризик 

прихованої патології.   

Малі аномалії розвитку у дітей та підлітків. Аномалії розвитку 

хребта. Крипторхізм у дітей та підлітків чоловічої статі. Захворювання 

опорно-рухового апарату, типові для дитячого та юнацького віку.  

Тема 3.2  Принципи оцінки рівня фізичного розвитку та статевого 

дозрівання у дітей та підлітків.   

Оцінка рівня фізичного розвитку. Соматотипування дітей та 

підлітків. Принципи оцінки ступеня статевого дозрівання дітей та 

підлітків.  

Тема 3.3 Принципи оцінки функціонального стану 

кардіореспіраторної системи та оцінки загальної фізичної працездатності 

у дітей та підлітків   

Методика проведення та принципи оцінки функціональних проб з 

фізичним навантаженням у дітей та підлітків. Оцінка загальної фізичної 

працездатності у дітей та підлітків. Особливості організації занять 

фізичною культурою та спортом у дитячому та підлітковому віці. 

Терміни допуску до занять фізичною культурою та спортом дітей та 

підлітків та вікові етапи спортивної підготовки.  

Змістовний Модуль 4 Моніторинг оздоровчої фізичної культури. 

Організація допінг контролю у спорті.  

Тема 4.1 Медичне забезпечення оздоровчої фізичної культури. 

Комплекс медичних обстежень при допуску до занять оздоровчою 

фізичною культурою  Принципи визначення рівня фізичного стану осіб, 

що займаються фізичною культурою, Методи експрес-оцінки рівня 

фізичного стану. Рухові режими в системі оздоровчої фізичної культури 

Кількість та зміст фізичних вправ для розвитку та підтримання фізичного 

стану.  

Тема 4.2  Принципи організації антидопінгового контролю 

Історія допінгу. Загальні положення. Додаткові положення про 

організацію антидопінгового контролю. Допінг контроль під час 

змагання. Основні види ускладнень після тривалого застосування 

спортсменами анаболічних стероїдів. 
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 Види занять: Лекційні, семінарські. 

Методи навчання: З словесних методів навчання в процесі викладення 

дисципліни використовуються: пояснення, розповідь, бесіда, аналіз, 

навчальна дискусія. Наочні методи: ілюстрування, спостереження, 

демонстрування (у тому числі відеозаписів з використанням 

мультимедійного обладнання).  

Пререквізити Вивчення курсу Діагностика і моніторинг стану здоров’я спортсменів 
пов’язано та базується на знаннях дисциплін: Анатомія людини з 
основами спортивної морфології, Фізіологія людини та рухової 
активності, Біохімія і біохімічні основи спортивного тренування, 
Спортивна медицина, Теорії і методики викладання обраного виду 
спорту. 

Постреквізити Передбачає можливість використання отриманих знань у процесі 

вивчення освітніх компонентів, таких як: Основи теорії здоров’я та 

здорового способу життя, Виробнича практика за профілем майбутньої 

роботи, Основи загального і спортивного масажу, Підвищення 

спортивної майстерності з обраного виду спорту. 

Політика курсу Курс передбачає індивідуальну та групову роботу. 

Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у 

встановлений термін. 

Якщо здобувач відсутній з поважної причини, він/вона презентує 

виконані завдання під час консультації викладача. 

Під час роботи над індивідуальними завданнями не допустимо 

порушення академічної доброчесності. 

Оцінювання досягнень При визначенні загальної оцінки враховуються результати поточного 

контролю з практичних занять, які відбулися в період, а також 

результати захисту індивідуальних завдань та самостійної роботи. 

Іспит/Залік за системою ЕКТС отримують здобувачі, які виконали всі 

види робіт і набрали не менше 55 зі 100 балів за результатами навчання. 

55-100 балів - виставляється, якщо здобувач виявив певні знання 

основного програмного матеріалу в обсязі, що необхідний для 

подальшого навчання і роботи, у цілому впорався з поставленим 

завданням, припустився незначних помилок в арифметичних 

розрахунках, демонстрував здатність упоратися з виконанням завдань, 

передбачених програмою на рівні репродуктивного відтворення. 

0-54 балів – «Не зараховано» - виставляється, якщо здобувач виявив 

серйозні прогалини в знаннях основного матеріалу, зробив принципові 
помилки, не зміг розв’язати типові задачі, провести розрахунки тощо. 

Академічна доброчесність Академічна доброчесність включає в себе сукупність духовних 

цінностей, таких як чесність, справедливість, довіра, повага і 

відповідальність, яких повинні дотримуватися усі учасники освітнього 

процесу. 
Дотримання академічної доброчесності здобувачами передбачає: 

- самостійне виконання навчальних завдань: поточного та 

підсумкового контролю результатів навчання; 

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей; 

- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

- надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і 

джерела інформації. 

Порушенням академічної доброчесності учасниками науково- 

освітнього процесу вважається: академічний плагіат, академічне 

шахрайство, фальсифікація результатів досліджень, посилань у власних 

публікаціях, будь-яких інших даних, у тому числі статистичних, що 

стосуються освітнього процесу та наукових досліджень; надання 

завідомо неправдивої інформації стосовно власної освітньої (наукової) 
діяльності чи організації освітнього процесу; використання без 
відповідного дозволу зовнішніх джерел інформації під час оцінювання 



5  

результатів навчання; хабарництво; конфлікт інтересів; подарунок. 
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